

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 285 (11809) Пятница, 2 декабря 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

ЗАПУСК ТРЕТЬЕГО КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с планом научно-исследовательских работ 1 декабря 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск третьего космического корабля на орбиту спутника Земли.

Для выполнения медико-биологических исследований в условиях космического полета в кабине корабля-спутника находятся подопытные животные — собаки с кличками «Пчелка» и «Мушка». В кабине также находятся другие животные, насекомые и растения.

Наблюдение за подопытными животными производится при помощи радиотелевизионной аппаратуры и измерительных систем, передающих на Землю объективные физиологические показатели, характеризующие состояние животных.

С помощью научно-измерительной аппаратуры, находящейся на корабле-спутнике, предусмотрено проведение ряда научных исследований по физике космического пространства.

Вес третьего советского корабля-спутника без последней ступени ракеты-носителя составляет 4.563 килограмма. Его движение происходит по эллиптической орбите. По полученным предварительным данным, начальный период обращения корабля-спутника по орбите равен 88,6 минуты, высоты перигея и апогея орбиты составляют примерно 187,3 и 265 километров соответственно. Наклонение орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

На корабле-спутнике установлен радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца в режиме телеграфных посылок переменной длительности.

Питание бортовой аппаратуры электроэнергией производится от химических и солнечных источников тока.

Согласно имеющимся предварительным данным, вся находящаяся на корабле-спутнике аппаратура работает нормально.

Наземные радиотехнические станции ведут регулярные наблюдения за третьим советским кораблем-спутником.

ВСТРЕЧА Н. С. ХРУЩЕВА С В. УЛЬБРИХОМ

30 ноября Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел беседу с Первым секретарем ЦК СЕПГ и Председателем Государственного Совета ГДР В. Ульбрихом. В беседе были затронуты политические и экономические вопросы, интересующие обе стороны. В том числе были обсуждены конкретные вопросы, связанные с тем, что правительство ФРГ приняло решение о расторжении соглашения о торговле с ГДР. Была достигнута договоренность, что в случае, если со стороны ФРГ не будет продолжено соглашение о торговле с ГДР, Советский Союз поставит в 1961 году Германской Демократической Республике необходимые сырье и товары. Беседа прошла в дружественной, сердечной обстановке.

Приезд в Москву Сайруса Итова

МОСКВА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня по приглашению Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами в Москву прибыл известный американский журналист, писатель и общественный деятель лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сайрус Итов с супругой. Он примет участие в проходящей в эти дни в Москве VI Международной Пагуошской конференции ученых, обсуждающей проблемы разоружения и международной безопасности.

ТИРАЖ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

БАЗАНЬ, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Базани начался тираж четвертого выпуска денежно-вещевой лотереи РСФСР 1960 года. В этом тираже разыгрывается 3.137.600 вещевых и 62.400 денежных выигрышей на сумму 120 миллионов рублей. Тираж продлится до 3 декабря.

Шестая советская антарктическая экспедиция на пути к ледяному континенту

МОСКВА, 1 декабря. (ТАСС). Утром 30 ноября дизель-электродвигатель «Обь» совершающий очерединую антарктическую рейс прибыл в южноафриканский порт Кейптаун. На борту судна к дальним берегам ледяного континента направляется шестая советская антарктическая экспедиция, возглавляемая опытным полярным исследователем, кандидатом географических наук В. Дриалкиным. Вместе с советскими учеными для проведения научных исследований на шестом континенте на «Обь» в южнополярную обсерваторию Мирный направляются трое ученых Германской Демократической Республики. В Кейптауне к советской экспедиции присоединится американский

78-й тираж 3-процентного займа

МОСКВА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Доме культуры автозавода имени Лихачева состоялся 78-й тираж Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. Всего было разыграно 119.000

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ МЕЛАНЖЕВОГО

Рационализаторы меланжевого комбината приняли активное участие в конкурсе новаторов предприятий управления легкой промышленности Алтайского совнархоза. Коллективу комбината присвоено звание «Лучший коллектив рационализаторов», выданы почетная грамота и вторая премия. Пять рационализаторов присвоено звание «Лучший рационализатор». В их числе — помощник мастера ткацкой фабрики В. И. Пшеничников, который в период конкурса внес пять предложений. Все они внедрены. Экономический эффект — 34.556 рублей. Самое ценное в них — изменение конструкции челнока станка Р-16 — сокращает расход челноков на сумму 12.585 рублей в год. Мастер ремонтно-механического отдела ткацкой фабрики А. М. Алексин внес шесть предложений, три из них внедрены и дали 25.500 рублей экономии. Лишь одно из семи предложенных слесаря приговорительного

отдела ткацкой фабрики В. Г. Краснова, поданных в период конкурса, дает экономии 16.110 рублей. По пять предложений внесли мастер приговорительного отдела ткацкой фабрики Д. Ф. Ненашев и начальник участка отдела ткацкой фабрики Н. С. Уразов. Два комплексных рационализаторских бригады нашего комбината также признаны лучшими. Им присуждены почетные грамоты и выданы денежные премии. И сейчас рационализаторы предприятия не ослабляют свою деятельность. Д. И. Пшеничников работает над заменой заправки ленточного станка присучкой, что позволит сократить простои и увеличить производительность оборудования. Над новыми темами трудятся также рационализаторы Н. С. Уразов, Д. Ф. Ненашев и другие. Г. ГУРЬНОВА, инженер БРИЗа. г. Барнаул.

ЦЕНОЮ СЕКУНД

Цех, где работает ударник коммунистического труда Нина Воробьева, расположен в невысоком деревянном здании Горно-Алтайской ткацкой фабрики. В два ряда стоят ткацкие машины. Над основной сложилась невысокая молодая женщина. Она быстро севала порывающую нить, включила станок и повернулась к другому. — Главное — надо ценить время, — говорит зная работница. И она опережает его, работая уже в счет третьего года семилетки. М. САФРОНОВ. г. Горно-Алтайск.

ТРИ ГОДОВЫХ НОРМЫ ЗА СЕЗОН

Из года в год возрастает потребность народного хозяйства в основной живине. И лесохимик, понимая это, с каждым годом добывает ее все больше и больше. Они достигают этого за счет применения новейших механизмов и передовых методов работы. Выросла производительность труда рабочих. Если раньше на заготовку тонны живицы рабочий затрачивал 62 дня, то теперь всего срок семь. Боровлянский хмилеспунт в этом сезоне годовой план по добыче живицы выполнил на 143 процента. Сверх плана дано продукции более чем на полтора миллиона рублей. Многие рабочие выполнили за сезон по полторы-две годовых нормы, а Владимир М. Е. Сотников добился рекордной выработки — трех годовых норм. Сейчас коллектив Боровлянского хмилеспунта приступил к подготовке рабочих участков для подоски в 1961 году. Е. ЧЕНМАРЕВ, плановик Боровлянского хмилеспунта. Троицкий район.

ОТЛИЧНЫЙ МАСТЕР

Понижение вакуума турбины равносильно потере 1,2 процента условного топлива. А тонна условного топлива стоит 110—116 рублей. Если установить на турбине прибор, сигнализирующий о понижении вакуума, можно сэкономить многие десятки и сотни тысяч рублей. Эта мысль захватила неутомимого рационализатора мастера тепловых лабораторий А. И. Николенко. Начались поиски. И решение пришло. Обычный ртутный вакуумметр был перекомст-

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОСТ БЬЕТ ТРЕВОГУ

На станции Поспелиха с 14 октября бесполодно лежат десяти скотных дворов, бывших для Курьинского овцеводства. Напоминания, запросы, телеграммы, направленные грузополучателю, никакого действия не возымели. Долгое время здесь дождутся слива цистерны с бензином и дизельным топливом, предназначенные Поспелихинской нефтебазе. За вторую декаду ноября 24 вагона простояли сверх нормы 562 часа, штраф за простой составил 12.876 рублей. Пора призвать нерадивых хозяйственников к ответу. Комсомольский пост станции Поспелиха: В. МИХАЙЛОВА, Т. ВОСТРИКОВА, Т. ГРИШИНА. ОТ РЕДАКЦИИ: Тревожный сигнал комсомольцев не должен пройти незамеченным в Курьинском и Поспелихинском районах. Редакция надеется, что будут приняты срочные меры к перевозке грузов со станции.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ПЕРВАЯ КАЗАХСТАНСКАЯ ТЕМИР-ТАУ. 30 ноября. (ТАСС).

Сегодняшний день на Казахстане ознаменован еще одним радостным событием. Здесь вступила в строй действующая первая казахская батарея — одна из самых первых в нашей стране. Агрегат оснащен первоклассным отечественным оборудованием. Все производственные процессы от загрузки шихты до выдачи кокса полностью механизированы и автоматизированы. В сооружении коковой батареи приняло участие около 20 строительных управлений и субопераций организации треста «Казантепострой». Нелегко далась им победа. Суровые климатические условия, отсутствие благоустроенных дорог, перебои в подаче материалов — все это сильно тормозило работу. Но люди упорно преодолевали трудности. В борьбе с низкими температурами, росло мастерство. Успеху коллектива во многом способствовали передовая техника и четкая организация труда. При сооружении батареи широко применялся сборный железобетон, унифицированные монтажные конструкции, совмещенный график строительно-монтажных работ. Впервые в практике строительства коксохимических предприятий монтажники использовали при сборке металлоконструкций батареи мостовые краны. Сегодня начались затвора намер батареи шихтой. Завтра будет получен первый казахстанский кокс.

ТАНКИ НА СЛУЖБЕ У ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ ПУСТЫНИ

ТАШКЕНТ, 30 ноября. (ТАСС). Поездки бухарских геофизиков в глубины урочища Кызылкум стали привычным делом. Они пополнили «на вооружение» исследователей пустины от Советской Армии. Им не страшен теперь жаркий зной, пыльные солончаковые топи и шквальные ветры, порывы которых способны подчас оставить грузовую автомашину. За рычагами когда-то боевых машин — люди без погон. Они досрочно демобилизованы по Закону



Недавно коллективу бригады Г. Холодовой из четвертого цеха Барнаульского завода геофизической аппаратуры присвоено почетное звание бригады коммунистического труда. Отличным трудом оправдывает коллектив этот высокий титул. Бригада ежемесячно перевыполняет задания на 20—25 процентов. Большая часть ее продукции идет на «большой капрон». На снимке: члены бригады Г. Холодовой обсуждают, как лучше и быстрее сделать фланец к отделочным машинам «большого капрона». Фото Н. Левченко.

ЭСТАФЕТА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Сергей Прокопьевич Сумбаев, заместитель начальника механического цеха № 4, ощущал в последние дни беспокоество. Из бригады малой механизации уходил на пенсию ее руководитель Исидор Филиппович Погурец. Кто заменит его? Бригада затеяла много нужных начинаний. Все может пойти насакому: нелегко найти такого человека, который бы с душой воспринял все дела и взялся ускорить их. И вот тут-то у заместителя начальника цеха появилась мысль — назначить бригадиром сына Исидора Филипповича — Александра. Он трудится в цехе давно, учится в вечернем институте. Подвижный, энергичный. Чем не замена отцу? — Смотрите, чтобы все было в порядке, — поддерживал его начальник цеха. — Думаю, что дело пойдет, — пообещал Сумбаев. Бригада малой механизации в цехе создана недавно. Но уже всюду видны следы ее работы. Члены бригады автоматизировали шесть пилотрезных станков. Один рабочий стал обслуживать четыре станка. Цех получил от этого большую выгоду: повысилась производительность труда, стали бесперебойно поступать заготовки, высвободились три человека. Однажды к Сумбаеву зашли Исидор Филиппович Погурец и энергетик Леонид Иванович Матюхин. — Выкладываете, что у вас, — улыбаясь Сергей Прокопьевич. Он знал, что Погурец так просто не выйдет в кабинет. В беспокоей голове этого уже пожилого человека все время роились интересные мысли. — Думаем механизировать наши ворота, чтобы они сами открывались и закрывались, — сказал Исидор Филиппович. — Вот схема действия автоматических ворот. — Матюхин положил на стол лист бумаги. Сергей Прокопьевич сразу оценил предложение рационализатора. — Это здорово! Я поддерживаю вашу мысль. Это вполне осуществимо. Если во всех цехах завода сделать такие ворота — много людей можно высвободить. — И экономии более миллиона рублей, — вставил Матюхин. Но не все верили в затею бригады малой механизации. Однако пришел день, когда сомнения рассеялись. Ворота сделаны раздвижными — вагонного типа. Они подвешиваются с помощью роликов на по-

Человек делом славится

(ПО ПИСЬМАМ В РЕДАКЦИЮ)

Широко развернулось на предприятиях Алтая соревнование за досрочное выполнение годовых планов, за улучшение всех качественных показателей. Многие предприятия перевыполнили план десяти и одиннадцати месяцев. В редакцию приходят письма, авторы которых рассказывают о трудовых подвигах, о том, как умеют они работать — с душой, с полной отдачей сил. «Ставится своими умениями участником мастера Д. Журавлева в паросиловом хозяйстве на хлопчатобумажном комбинате. — пишет Г. Якушин. — Беспокоей труд люд. Уже четыре предложения внес бригадир А. Мирошкин. Слесарь Г. Третьяков перешел на запущенный участок линии доулавливания и в короткое время навел там образцовый порядок. Так и должен поступать рабочий, борющийся за высокое звание ударника коммунистического труда». Об успехах рабочих Чесноковского хлебозавода сообщает В. Разливинский. Завод занимает первое место среди предприятий Алтайского тре-



Ташкентская область. Завершена проходка пятиметрового Наугарзского транспортного туннеля под Кузминским горным хребтом на высоте 1.800 метров над уровнем моря. До сих пор месторождение плавленного шпата, залегающего высоко в западных отрогах Тянь-Шаня, было закрыто горными цепями и отрезано от обогатительной фабрики. С плусом нового туннеля и началом промышленной эксплуатации высокогорного месторождения добыча плавленного шпата возрастет в два раза. На снимке: горный мастер С. Богданов (в центре) беседует с рабочими на поезде с собой последних метров туннеля. Фото Г. Пуна. Фотохроника ТАСС.

СТАН-ГИГАНТ ВСТУПИЛ В СТРОИТЕЛЬСТВО

МАГНИТОГОРСК, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня у металлургов страны большое событие. Поздно вечером на Магнитогорском металлургическом комбинате пушен уникальный широкополосный прокатный стн «2500». О величине и мощности этого грандиозного прокатного цеха могут дать представление следующие цифры: 10 мощных прокатных клетей будут прокатывать многотонные слэбы. Две половины тысяч электродвигателей, общая мощность которых превышает 100 тысяч киловатт, при-

Большой подъем царит в эти дни и среди строителей завода искусственного волокна. Бригада коммунистического труда А. Шаповалова из Барнаульского монтажного управления поставила своей целью — досрочно закончить монтаж цеха регенерации «большого капрона». «Работы много, — пишет слесарь этой бригады Б. Коломин, — но мы сделаем цех досрочно. Это — наша предельная задача. К этому нас призывает наша партия». С этими словами, исполненными твердой веры в свои силы, переключается сообщение А. Гришинова об успехах коллектива автобусного участка авторемонтного завода. На участие рационально организован труд, крепкая дисциплина, люди добросовестно относятся к своим обязанностям. Не случаются коллектив выполнил годовой план еще в прошлом месяце и сейчас успешно трудится в счет будущего года. Достижения любого коллектива неразрывно связаны с успехами рационализаторов. Растут ряды новаторов — людей пытливых, беспокоейных, неутомимых. «В прошлом году в тресте «Стройгаз» было 234 рационализатора, — сообщает А. Гоффиц, — а теперь их число выросло до четырехсот. За девять месяцев внедрено 372 предложения, что сэкономило государству более трех миллионов рублей». Во всех этих письмах отражается решимость советского народа приложить все усилия для выполнения великой программы строительства коммунизма.

Партийная жизнь

ОТСТАЮЩИМ УЧАСТКАМ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Славгородская городская партийная конференция

На днях прошла XVI Славгородская партийная конференция. Делегаты одной из крупнейших партийных организаций края подвели итоги борьбы за претворение в жизнь решений XXI съезда партии и наметили пути дальнейшей работы.

В отчетном докладе секретаря горкома т. Немчинов сказал, что предприятия города выполнили план десяти месяцев по выпуску валовой продукции на 103,8 процента. Производство промышленной продукции возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14 процентов, производительность труда увеличилась против плановой на 3 процента.

Дальнейшее распространение получило соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда. На предприятиях города в это соревнование вступило 138 коллективов, насчитывающих более двух тысяч человек.

Острой критике делегаты конференции подвергли работу Славгородского строительного треста, который выполнял план строительно-монтажных работ лишь на 84,6 процента.

Делегаты конференции критиковали работу горкома партии за неудовлетворительное руководство строительными организациями. В постановлении недостатка не было.

Делегаты конференции критиковали работу горкома партии за неудовлетворительное руководство строительными организациями. В постановлении недостатка не было.

Делегаты конференции критиковали работу горкома партии за неудовлетворительное руководство строительными организациями. В постановлении недостатка не было.

Делегаты конференции критиковали работу горкома партии за неудовлетворительное руководство строительными организациями. В постановлении недостатка не было.

Делегаты конференции критиковали работу горкома партии за неудовлетворительное руководство строительными организациями. В постановлении недостатка не было.

Делегаты конференции критиковали работу горкома партии за неудовлетворительное руководство строительными организациями. В постановлении недостатка не было.

Делегаты конференции критиковали работу горкома партии за неудовлетворительное руководство строительными организациями. В постановлении недостатка не было.

организовал контроль за выполнением собственных решений, не подкрепил их организаторской работой.

Руководители строительных организаций плохо решают жилищный вопрос, из-за этого велика текучесть кадров.

Большие претензии делегаты конференции предъявили Алтайскому совнархозу. Директор ремонтного завода т. Прокофьев в своем выступлении сказал:

— В 1959 году наш завод сделал по заказу совнархоза передвижную птицебойню. Эта птицебойня была на промышленной выставке в Москве. В этом году мы изготовили по указанию совнархоза еще несколько птицебоен. Однако они стоят на заводе. В совнархозе до сих пор не могут решить, кому их отдать, тогда как слеза птицы государству колхозам и совхозам сдерживается лишь потому, что предприятия не успевают перерабатывать ее.

Большой разговор состоялся на конференции о дальнейшем развитии сельского хозяйства района.

В этом году труженники района собрали урожай зерновых по 13,5 центнера с гектара, выполнили план сдачи и продажи хлеба государству на 114,7 процента. 20 ноября район перевыполнил план продажи мяса государству. А вот по производству молока славгородцы отстают. В районе уже второй год снижается продуктивность коров. Очень низки надои молока в колхозах имени Сталина, имени Энгельса, имени К. Маркса.

Причины снижения продуктивности коров кроются в том, — говорит делегат конференции т. Дашко, — что в хозяйствах района отстает рост кормовой базы и строительство животноводческих помещений от роста поголовья скота.

Делегаты конференции приняли постановление, обязывающее новый состав горкома партии устранить недостатки в руководстве всеми отраслями промышленного и сельскохозяйственного производства. Большое внимание в постановлении конференции отводится улучшению массово-политической работы и партийной пропаганды.

На организационном пленуме горкома партии избраны: первым секретарем Н. Н. Немчинов, секретарями Г. А. Деслятов и В. П. Старобутов, И. БУНИН.

(Наш соб. корр.).

КУРС — НА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

ТАЛЬМЕНСКАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Делегаты конференции сосредоточили огонь критики на недостатках в работе.

Слабо велась воспитательная работа в коллективах животноводческих ферм. Медленно внедряются комплексная механизация и передовые методы труда в животноводстве.

Разной критике были подвергнуты парторганизация тех хозяйств, где в подготовке скота к зимовке отнеслись спустя рукава.

Так, делегат т. Барновская критиковала парторга и дирекцию Тальменского зерносовхоза за невнимательное отношение к птицеводству. В этом году совхоз получил всего по 52 яйца от кур, что является самым низким показателем по району.



ХИРУРГ-НОВАТОР

Доктор медицинских наук, профессор Евгений Николаевич Мешалкин — один из первых советских врачей, начавших хирургическое лечение врожденных пороков сердца. Его труды в этой области пользуются широкой известностью. Им впервые в мире выполнена предложенная в Советском Союзе новая операция — свижение верхней полой вены с правой ветвью легочной артерии, после которой кровь, минуя больное сердце, поступает для насыщения кислородом непосредственно в легкие.

Впервые в нашей стране успешно выполнены операции по поводу аневризм дуги аорты с замещением ее пластмассовым протезом, применительно к протезированию клапана аорты.

Достижения Е. Н. Мешалкина в области сердечной хирургии получили всеобщее признание. Ему вместе с другими хирургами-новаторами — А. А. Вишневиным, П. А. Куприяновым и К. В. Петровским за «Разработку новых операций на сердце и крупных кровеносных сосудах» присуждена Ленинская премия.

На снимке: профессор Е. Н. Мешалкин во время операции. Фото В. Егорова. Фотохроника ТАСС.

ПОЛЕЗНЫЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Для специалистов сельского хозяйства нашего края очень полезным является журнал «Сельское хозяйство Сибири», в котором освещаются достижения сельскохозяйственной науки и передовой опыт колхозов, совхозов Сибири и Алтайского края.

Для агрономов большой интерес представляют журналы: «Культурная земля», «Сахарная свекла», «Лен и конопля», «Яррофоль и овощи», «Сельское хозяйство», «Земледелие и растениеводство», «Земледелие и селекция» и «Селекция».

Для зоотехников — журналы: «Животноводство», «Молочное и мясное скотоводство», «Свиноводство», «Птицеводство», «Кролиководство и звероводство», «Рыбоводство и рыболовство» и «Ветеринария».

Для механизаторов — журналы: «Техника в сельском хозяйстве» и «Сельский механизатор».

Для руководящих работников совхозов, колхозов и РТС — журналы: «Экономика сельского хозяйства», «Совхозное производство», «Колхозное производство», «Чет и финансы в колхозах и совхозах».

В журнале «Земледелие» широко освещаются вопросы обработки почвы, разработки пашинных систем, внедрения прогрессивных методов борьбы с засухой, агротехники возделывания зерновых, технических, масличных, кормовых и других культур, систематически печатаются материалы о передовом опыте колхозов и совхозов, о достижениях в области выведения новых сортов, о селекционных работах в колхозах и совхозах.

В журнале «Экономика сельского хозяйства» освещаются вопросы организации и планирования колхозов, совхозов и РТС, экономии и эффективности системы ведения сельского хозяйства, разведения и специализации его по зонам, вопросы механизации, ленинской дачи и т. д.

В журнале «Животноводство» широко освещаются вопросы экономики, организации и техники животноводства, практики и теории селекционных работ, повышения эффективности системы ведения сельского хозяйства, разведения и специализации его по зонам, вопросы механизации, ленинской дачи и т. д.

В журнале «Техника в сельском хозяйстве» печатаются материалы о передовом опыте комплексной механизации и электрификации сельскохозяйственных работ, о методах производительного использования техники во всех отраслях колхозов и совхозов, о достижениях в области механизации и электрификации сельского хозяйства.

Для руководящих работников совхозов, колхозов и РТС — журналы: «Экономика сельского хозяйства», «Совхозное производство», «Колхозное производство», «Чет и финансы в колхозах и совхозах».

В журнале «Земледелие» широко освещаются вопросы обработки почвы, разработки пашинных систем, внедрения прогрессивных методов борьбы с засухой, агротехники возделывания зерновых, технических, масличных, кормовых и других культур, систематически печатаются материалы о передовом опыте колхозов и совхозов, о достижениях в области выведения новых сортов, о селекционных работах в колхозах и совхозах.

В журнале «Экономика сельского хозяйства» освещаются вопросы организации и планирования колхозов, совхозов и РТС, экономии и эффективности системы ведения сельского хозяйства, разведения и специализации его по зонам, вопросы механизации, ленинской дачи и т. д.

В журнале «Животноводство» широко освещаются вопросы экономики, организации и техники животноводства, практики и теории селекционных работ, повышения эффективности системы ведения сельского хозяйства, разведения и специализации его по зонам, вопросы механизации, ленинской дачи и т. д.

В журнале «Техника в сельском хозяйстве» печатаются материалы о передовом опыте комплексной механизации и электрификации сельскохозяйственных работ, о методах производительного использования техники во всех отраслях колхозов и совхозов, о достижениях в области механизации и электрификации сельского хозяйства.

Для руководящих работников совхозов, колхозов и РТС — журналы: «Экономика сельского хозяйства», «Совхозное производство», «Колхозное производство», «Чет и финансы в колхозах и совхозах».

Заработная плата в строительстве

Не каждый представляет себе, какое большое значение имеет заработная плата для успешного ведения производства. Роль зарплаты настолько велика, что В. И. Ленин не раз занимался вопросами ее организации. Он лично участвовал в составлении и подписании в 1921 году Декрета Совета Народных Комиссаров «Основное положение по тарифному вопросу». В нем и формулируются основные принципы политики заработной платы.

Во-первых, увеличение оплаты труда должно быть связано прямо и непосредственно с ростом его производительности, со степенью участия рабочего в повышении производства.

Во-вторых, система оплаты труда должна быть гибкой, чтобы имелась возможность немедленно отличить проявление инициативы и самостоятельности и соответствующим поощрением побудить рабочего и служащего к дальнейшей работе в этом направлении.

В-третьих, система исчисления заработка должна быть настолько ясной и простой, чтобы связь между производительностью и заработной платой была бы доступной пониманию каждого рабочего.

За организацией зарплаты следят и регулируют ее нормировщики — на промышленных участках, инженеры по труду — в строительно-монтажных управлениях, отделы труда и заработной платы — в трестах, совнархозах и министерствах, наконец, Государственный комитет по вопросам труда и заработной платы при Совете Министров СССР — в масштабе страны.

Заработная плата — это распределяемая в денежной форме та часть материальных благ, которая идет на личное потребление трудящихся.

Способ распределения, как говорил Энгельс, во многом зависит от количества распределяемого продукта. При социализме промышленной продукции и продуктов питания еще недостаточно для того, чтобы распределить их по потребности (так будет при социализме), поэтому принципом социализма является распределение по труду, отсюда и другой принцип — «Кто не работает — тот не ест!».

Когда говорят о заработной плате, добавляют: реальная или номинальная. Реальная заработная плата — это та сумма материальных благ, которые человек может купить на заработанные деньги. Номинальная — это сумма денег, полученных в соответствии с выполненной работой. Поскольку у нас еще не создано обилие материальных благ, величина заработной платы строго регулируется в зависимости от многих условий, и прежде всего, от производительности труда. Основной принцип такого регулирования состоит в том, что заработная плата постоянно растет, но повышение ее не должно отбрасывать рост производительности труда. Иначе на личное потребление пойдут все материальные блага, созданные обществом, и не останется средств для строительства, развития производства, для общественного потребления (медицинского обслуживания, детских учреждений, коммунальных нужд и т. д.).

Регулируя таким образом рост заработной платы, мы накапливаем средства для развития производства, для укрепления нашей экономики, а следовательно, для повышения заработной платы.

В целях регулирования заработной платы применяется тарифная система. Она состоит из трех элементов: тарифной сетки, тарифных ставок и тарифно-квалификационного справочника.

Тарифная сетка состоит из тарифных разрядов. Их в новой тарифной сетке, введенной с переходом на семичасовой рабочий день, шесть. Чем выше разряд рабочего, тем выше его производственная квалификация.

Тарифная ставка обозначает, сколько рабочий получит заработной платы при выполнении нормы на сто процентов (не включая премии). Каждому разряду соответствует своя тарифная ставка. Она может быть часовой, дневной, месячной. Чаще всего употребляется часовая тарифная ставка. Новые тарифные ставки значительно повышены.

Тарифно-квалификационный справочник на строительное — это, по сути дела, перечень всех строительных специальностей с указанием, какие навыки и знания надо иметь, чтобы получить тот или иной производственный разряд.

В строгом соответствии с таким справочником и проводят на стройке тарификацию рабочих — присвоение каждому разряда. Тарификацию проводит комиссия в составе прораба, мастеров, нормировщика и представителей самых квалифицированных и знающих свое дело рабочих. С введением нового производственного разряда. В строгом соответствии с таким справочником и проводят на стройке тарификацию рабочих — присвоение каждому разряда. Тарификацию проводит комиссия в составе прораба, мастеров, нормировщика и представителей самых квалифицированных и знающих свое дело рабочих. С введением нового производственного разряда.

С переходом на семичасовой рабочий день в строительстве введены единые нормы и расценки. В них указывается, какой объем работ надо сделать за час, за смену, сколько заработной платы идет на каждую единицу продукции, каким составом бригады или звена следует выполнять ту или иную работу. Новые нормы более соответствуют с возможностям рабочего.

На строительном объекте применяется несколько форм систем заработной платы. Основная форма — сдельная. При ней рабочий получает заработную плату в меру выпускаемой продукции. В отличие от этого при повременной форме заработная плата начисляется в зависимости от проработанного времени. Последняя применяется там, где нет возможности точно подсчитать всю сделанную за смену работу, там, где по характеру работы строитель не загружен всю смену.

Если сдельная и повременная формы имеют несколько разновидностей, или, как принято их называть, системы. Сейчас на стройках широко применяется сдельно-премиальная система; кроме заработной платы за единицу продукции, начисляются премии за экономию материалов (до 40 процентов стоимости сэкономленных материалов), за сохранение сборных конструкций (0,2 процента от их стоимости), за сдачу в эксплуатацию объектов.

Особенно широко должна применяться на стройках аккордная система заработной платы. Бригаде выдается аккордный наряд на целый объем работ, к примеру, кирпичной кладки целого дома или этажа. Срок ее выполнения рассчитывается по норме. За сокращение этого срока выплачивается премия.

В чем преимущество такой оплаты труда? Прежде всего, она проста, ясна каждому рабочему. А поэтому у человека больше заинтересованности трудиться производительнее. Такая система нацеливает на выполнение целого объема работ, на скорейшее сооружение объекта. Применяемая ранее сдельно-повременная система позволяла выполнять нормы выработки и повышать заработную плату на так называемых нетоварных работах (переноске стройматериалов, мусора). За нетоварными работами порою скрывались приписки. С применением новой системы заработной платы количество нетоварных работ значительно сократилось. Так, по тресту «Стройгаз» оно снизилось в два раза. Но это только первые шаги.

Аккордная система дает большое поле деятельности и инициативе бригады и бригадира. Недаром она успешно внедряется там, где бригаде дана большая самостоятельность в работе (ге бригады, например, имеют среднее или высшее образование, сам выполняет роль мастера и прораба). Такая система стимулирует рационализацию производственного процесса в целях сокращения его срока. Аккордный наряд — это фактически план работы бригады, а с хорошим, целесообразным планом делегата работ.

Успешно применяются аккорды там, где продукция строительств имеет серийный характер, где объекты и строительные конструкции повторяются, например, на строительстве жилья потоком по одинаковым типовым проектам. Поэтому большое будущее этой системы открывается в связи с внедрением крупнопанельного строительства жилья, с внедрением сборных конструкций.

Если спросить начальника Владимирского стройуправления т. Сорочкина, почему не ведутся работы на этих объектах широким фронтом, сразу услышишь ответ: не хватает рабочих. Однако строящиеся бытовые помещения для размещения рабочих т. Сорочкина до сих пор не сданы в эксплуатацию, хотя обещали сдать их в сентябре. Возникает вопрос: какими же благами хочет привлечь рабочих т. Сорочкина, если он никак не проявляет заботы о их размещении и быте?

На Чесноковском заводе железобетонных изделий главный корпус завода в основном готов, однако, сооружение таких участков, как бетонобетонное отделение, склад инертных, котельная, трансформаторные подстанции, отстает от основного комплекса работ. Особую тревогу вызывает склад инертных. Здесь еще не приступили к монтажу железобетонной галереи подачи инертных.

В главном корпусе пролегли 9-10 не могут эксплуатироваться. Поставки их ОКСом совнархоза отсечены на 1 квартал 1961 года. Руководителям Чесноковского и Владимирского строительных управлений следует уделить основное внимание созданию благоприятных условий для работы с тем, чтобы государственные планы строительства и монтажа на объектах стройиндустрии не только выполнялись, но и перевыполнялись.

А. ИЛЛАРИОНОВ.

РАЗВИВАТЬ СТРОИТЕЛЬНУЮ ИНДУСТРИЮ ПЛАНЫ БОЛЬШЕ, НАДО ИХ ВЫПОЛНЯТЬ

В текущем семилетии в крае будут построены цементные заводы на 700 тысяч тонн цемента в год, заводы железобетонных изделий на 350 тысяч кубометров, комбинаты крупнопанельного домостроения на 550 тысяч квадратных метров жилой площади, завод газобетонных изделий, фабрики по переработке инертных строительных материалов, гипсовый и керамзитовый заводы, предприятия по производству метлахских плиток, строительного и сантехнического фаянса. Будут построены цехи по выпуску перелотных полотен и оконных дерюжек и ряд других предприятий.

Уже в 1960—61 г. должны войти в строй действующих такие гиганты, как Чесноковский завод железобетонных изделий, Владимирский завод газобетона, комбинат крупнопанельного домостроения, завод минеральной ваты. С учетом существующих мощностей действующих заводов и цехов и вновь построенных, в крае уже сегодня будет выпускаться 12 квартал, больше тысячи кубометров сборного бетона и железобетона, 2,5 тысячи кубометров инертных строительных материалов, 800 кубометров легкого заполнителя и других материалов.

Однако положение дел на пусковых объектах вызывает большую тревогу. Трест «Алтайстроймонтаж» (управляющий т. Малкин) план десяти месяцев по сооружению комбината крупнопанельного домостроения выполнил меньше чем на один процент, по заводу минеральной ваты — на 46 процентов, а на заводе ячеистых бетонов, который должен быть пущен в этом году, не смонтировано полностью еще перекрытия основного корпуса, не готовы полы, не начат монтаж основного технологического оборудования, плохо строятся вспомогательные цехи.

Если спросить начальника Владимирского стройуправления т. Сорочкина, почему не ведутся работы на этих объектах широким фронтом, сразу услышишь ответ: не хватает рабочих. Однако строящиеся бытовые помещения для размещения рабочих т. Сорочкина до сих пор не сданы в эксплуатацию, хотя обещали сдать их в сентябре. Возникает вопрос: какими же благами хочет привлечь рабочих т. Сорочкина, если он никак не проявляет заботы о их размещении и быте?

На Чесноковском заводе железобетонных изделий главный корпус завода в основном готов, однако, сооружение таких участков, как бетонобетонное отделение, склад инертных, котельная, трансформаторные подстанции, отстает от основного комплекса работ. Особую тревогу вызывает склад инертных. Здесь еще не приступили к монтажу железобетонной галереи подачи инертных.

В главном корпусе пролегли 9-10 не могут эксплуатироваться. Поставки их ОКСом совнархоза отсечены на 1 квартал 1961 года. Руководителям Чесноковского и Владимирского строительных управлений следует уделить основное внимание созданию благоприятных условий для работы с тем, чтобы государственные планы строительства и монтажа на объектах стройиндустрии не только выполнялись, но и перевыполнялись.

А. РОМАНОВ, Крайштинский район.

СКЛОЧНИК

В редакцию поступило письмо группы коммунистов. В нем сообщалось о беспорядках в совхозе имени XXI партсъезда Крайштинского района. Причем в письме утверждалось, что виновником и организатором всех этих беспорядков является не кто иной, как... секретарь парткома совхоза.

Сигнал очень серьезный. Требовалась немедленная проверка фактов. Взяв письмо, я поехал в совхоз. Прежде всего решил встретиться с авторами письма.

Одного из них, т. Шадрин, работающего главным бухгалтером совхоза, застал в конторе. Ознакомившись с письмом, он недоуменно пожал плечами.

— Нет, нет, я такого письма никогда не писал и не видел. — А что вы можете сказать о фактах, указанных в письме? Шадрин ответил:

— В этом письме о мастерской не сказано ни слова. — А можно мне его почитать? — с ноткой тревоги спросил Николай. И он стал читать.

— Ах, протест! Как подло околпачил меня! — Вы о ком? — Да об этом самом Савине, — не отрываясь от письма, ответил Морозов. Логично текст, он рассказывал:

— Было время, только начали уборку урожая. Злые все: то погода дрянная, то с комбайнами не ладит. Подходит ко мне этот самый Савин и просит, чтобы я подписал письмо в редакцию о беспорядках в мастерской, и полагает исписанный лист бумаги. Взял я его и спрятал в карман, чтобы на досуге прочесть и подписать. А он говорит, что ему некогда, надо сейчас подписывать. Ну раз о мастерской, я подсергну руку и подписал, не прочитавши. Оказывается, о мастерской здесь и нет ничего, а черт нашего секретаря парткома. От своей подписи я категорически отказываюсь.

Морозов возвратил письмо и, показывая на подпись, сказал: — Обратите внимание, свою фамилию побоялся поставить. Напоследок и в кусты. На кляузах он уже руку набил.

С настоящим автором письма Савиным я встретился у него в квартире. В этот день все жители села были в поле, поднимали из-под снега валки, спасали хлеб. Только Савин сидел дома. Он считает себя человеком руководящего масштаба и вилы в руки брать не хочет. Руководящей же работы ему в совхозе больше не дают. Не так давно он был председателем рабочего комитета. Но бюро райкома партии отстранило его от этой работы за жульничество. Ему еще пошли в то время на встречу и представили должность заведующего сельским клубом. Но в клубе нужно работать, а Савин привык бумажки перебирать.

Через некоторое время председатель сельского Совета предупредил его, что бездельничать в клубе нельзя. Затем предупредил вторично. Вместо того, чтобы учесть замечания, Савин воинственно заявил:

— Ты со мной полегче, а то такую напишу на тебя бумагу, что не поזורишься.

В конце концов члены исподомка собрались и решили снять его с работы. И вот, совсем озлобившись, он стал писать во все концы клеветнические письма, выступая в них под видом человека, болеющего за состояние дел в совхозе. А для большего эффекта начал ставить фиктивные подписи. Так появились подписи Михаила Юрова и Александра Шадрина. Но случилось, что некоторые попадались на его уловку. Одним из таких оказался агроном первого отделения т. Беслятых.

— Я подписал жалобу, — заявил Беслятых. — Только за все факты не ругался.

Потеряв доверие в партийной организации совхоза имени XXI партсъезда, Савин ищет руководящую должность за пределами Крайштинского района и одновременно продолжает писать во все концы письма, жалобы. Нельзя верить этим письмам и жалобам. Их пишет склочник.

А. РОМАНОВ, Крайштинский район.

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС К НОВОМУ ПОДЪЕМУ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ТРУЖЕНИКОВ ЦЕЛИНЫ

Наша партия придает большое значение вопросам организации общественного питания. На декабрьском Пленуме ЦК КПСС (1958 г.) тов. Н. С. Хрущев говорил о необходимости создания хороших столовых в совхозах и организации в них дешевого, вкусного, доступного для рабочих массового общественного питания.

Претворяя в жизнь решения партии, алтайская краевая партийная организация за последние два года проделала некоторую работу по перестройке общественного питания в совхозах. Известно, что совхозы Алтай являются крупными фабриками по производству зерна, мяса, молока, сахарной свеклы и других продуктов питания. На долю совхозов в крае приходится около половины всего сельскохозяйственного производства. Посевные площади каждого совхоза равняются 20—30 и более тысячам гектаров.

По своему положению в общественном производстве рабочий совхоза мало чем отличается от промышленного рабочего. Однако его быт и прежде всего питание базируются в основном на личном хозяйстве.

В зерносовхозе «Алтайский» удельный вес личного животноводства в общесовхозном животноводстве в 1959 году составлял более четвертой части поголовья свиней, около половины поголовья крупного рогатого скота и около трех четвертей поголовья птицы.

Приусадебные участки рабочих и служащих в 1959 году занимали 345 гектаров совхозной земли, тогда как для удовлетворения годовой потребности всего населения совхоза в картофеле и овощах достаточно 100 — 150 гектаров посевов. Средний доход одного хозяйства от личного скота и птицы составил 4.450 рублей, или 370 рублей в месяц. Средний же заработок одного рабочего совхоза составляет 160 — 200 рублей в месяц. Из 2.164 человек трудоспособного населения в совхозе работало только 1.350 человек.

Большинство женщин участвуя в общественном совхозном производстве не принимало, будучи целиком занято в домашнем хозяйстве. В то же время совхоз испытывал недостаток в рабочей силе.

На начало нынешнего года в совхозах края проживало 354 тысячи человек трудоспособного населения, из них было занято на постоянных работах только 155 тысяч человек, или 44 процента. И только в наиболее напряженные периоды года (весенний сев, уборка урожая) небольшая часть населения дополнительно привлекалась на полевые работы.

Чтобы привлечь в общественное производство как можно больше людей, проживающих в совхозах, необходимо по-настоящему взяться за организацию общественного питания. Краевой комитет партии проанализировал состояние столовых в совхозах. До начала 1960 года в 159 совхозах края на 778 отделений совхозов имелось всего 137 столовых на 3.717 мест. На каждое место в среднем приходилось 42 рабочих и служащих и 96 человек, проживающих в совхозах. Цена блюд в столовых была не всегда доступной, качество обедов — низким.

Крайком партии решил организовать вначале в одном из совхозов края дешевое и массовое общественное питание. Таким хозяйством был избран зерносовхоз «Алтайский» Смоленского района. В мае 1959 года краевой КПСС направил в совхоз группу квалифицированных работников, которые вместе с райкомом партии, дирекцией и парторганизацией совхоза должны были практически организовать работу столовой по-новому.

В 1957 году в совхозе «Алтайский» была построена типовая столовая. Однако цены тут были высокими, стоимость трехразового питания одного человека равнялась 13—14 рублям, столовую посещали только командировочные и одиночки. Столовая базировалась на продукты, получаемые из государственной розничной торговли или закупленные у населения. Навешки в этой, как и в других совхозных столовых, составляли 28 процентов к стоимости блюд. Совхоз «Алтайский» решил отпустить столовую продукты животноводства, картофеля и овощей по плановой себестоимости, создать необходимые запасы картофеля и овощей на весь год. Совхозарбком обязался снизить навешки на готовые блюда с 28 проц. до 10 проц., на полуфабрикаты — до 70 проц., а также оснастить столовую технологическим и холодильным оборудованием. Примерно такая же работа была проведена в Поспелинском совхозе.

ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ В СОВХОЗАХ АЛТАЯ

ком признали необходимым по опыту этих хозяйств приступить к организации общественного питания в других совхозах с тем, чтобы не позже 1962 года каждый совхозный рабочий мог пользоваться услугами образцовой столовой. Был намечен план строительства новых столовых на 100 мест каждая. В проекте столовой типа «Алтайская совхозная» предусмотрен максимум механизации работ по приготовлению пищи. В помещении столовой имеется специальный магазин для продажи полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий, предусмотрены отпуски обедов на дом, необходимые подсобные помещения и цехи: ледняк, овощехранилище, засолочный пункт.

В данное время по опыту работы совхозов «Алтайский» и «Поспелинский» организовано общественное питание в 47 совхозах края. Теперь уже можно сказать, что такая организация общественного питания дает хорошие результаты. Рабочие и служащие совхозов и их семьи охотно идут обедать в столовую, берут еду на дом или покупают полуфабрикаты.

Несмотря на значительное снижение цен на обеды, в столовых заметно увеличился товарооборот по общественному питанию. За 9 месяцев этого года товарооборот столовых в 47 совхозах за счет кухонной продукции увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 1.338 тысяч рублей, или на 23,5 проц.

Если за 9 месяцев прошлого года в столовых 47 совхозов было изготовлено 1.614 тысяч блюд, то в этом году — 3.312 тысяч блюд, а средняя стоимость одного блюда по всем этим совхозам снизилась на 30 процентов. В два раза увеличилось число питающихся в столовых. Для примера можно привести столовую в том же зерносовхозе «Алтайский», где директором совхоза работает Георгий Алексеевич Фромов. Уже с мая 1959 года совхоз стал отпущать совхозарбкомупу для столовой по плановой себестоимости в среднем: мясо по 8 рублей за килограмм, молоко по 2 рубля за литр и овощи по 21 копейке за килограмм и принял на себя расходы согласно заключенному с совхозарбкомом договором. В результате в 1959 году цены на обеды в столовой совхоза были значительно снижены, а в 1960 году произошло еще дальнейшее удешевление цен.

Вот данные по снижению цен на некоторые блюда в столовой совхоза «Алтайский». Цены на первые блюда снизились в два раза, на вторые блюда — в два-два с четвертью раза, на третьи блюда — в два с лишним раза. Хороший суп гороховый теперь стоит 50 копеек, яичница-глазунья из трех яиц — 75 копеек, стакан молока — 20 копеек. При этом важно отметить, что меню стало разнообразным и во многих случаях не уступает меню городских ресторанов. Значительно снижены цены на обеды и в остальных 46 совхозах.

В столовой готовится разнообразный ассортимент не только мясных, молочных, но и овощных блюд (рассоленики, винегреты, салаты), что в условиях Сибири имеет немаловажное значение.

Уже с первых дней организации питания по дешевым ценам в совхозе возросло число посетителей. За 9 месяцев нынешнего года было отпущено 195 тысяч блюд против 117 тысяч, проданных в тот же период 1959 года. Такое же положение и в целинном Поспелинском совхозе. Столовая Поспелинского целинного совхоза за 9 месяцев прошлого года продала всего лишь 28 тысяч блюд, а в этом году — 155 тысяч. В три раза раз увеличился отпуск блюд в Айском, Целинном, Локтевском и Беловском совхозах.

«Алтайский» и другие совхозы, начиная с июля месяца продают населению овощи по дешевым ценам. Приусадебные участки у населения сократились. В Кытмановском совхозе в 1959 году под индивидуальными огородами было занято 185 гектаров, а в 1960 году — 107 гектаров. Совхоз «Алтайский» уже закупил у работников своего хозяйства свыше 400 коров и продает им мясо, молоко по плановой себестоимости. Продает коров рабочие и других совхозов.

С внедрением дешевого общественного питания многие члены семей, домохозяйки, ранее занятые в личном хозяйстве, охотно пошли на постоянную работу в совхозы. Только по 8 хозяйствам, где хорошо организовано общественное питание, на постоянную работу принято свыше 500 членов семей. Кроме того, в этом году около 2.400 домохозяек приняли активное участие в уборке урожая.

В зерносовхозе «Алтайский» теперь на постоянных работах в животноводстве, строительстве и в других отраслях хозяйства трудятся 107 человек, ранее занимавшихся домашним хозяйством, а в уборке урожая участвовало свыше 700 человек. В этом году в совхозе со стороны было привлечено только 123 механизатора и шофера, прибывших на уборку урожая вместе с автомашинами. В Кытмановском совхозе поступило на постоянную работу 160 человек и 265 человек приняли участие в уборочных работах. В совхоз «Раздольный» раньше ежегодно приезжали на уборку урожая не менее 500 человек, в то время как более 700 человек трудоспособного населения, проживающего на территории этого хозяйства, не принимали участия в общественном производстве.

Нам думается, что при правильной организации общественного питания отпадет необходимость переселения людей из других областей в совхозы Алтайского края. В самом деле, каждой переселенческой семье государство выплачивает 1.075 рублей единовременного денежного пособия и 600 рублей составляют расходы по переезду. Кроме того, выдается кредит на строительство дома и приобретение крупного рогатого скота по 21.500 рублей. Таким образом, всего на каждую переселенческую семью затрачивается 23.175 рублей. При открытии каждой новой столовой в совхозе можно будет дополнительно привлечь на постоянные работы не менее 100—200 местных жителей и полностью отпадет необходимость привлечения рабочей силы со стороны на период уборочных работ.

Для высвобождения женщин и других членов семьи от домашнего хозяйства необходимо строить не только столовые, но и детские сады, ясли. На центральной усадьбе совхоза «Алтайский» открыты детский сад и ясли только на 40 мест. Многие женщины, имеющие детей, не смогли принять участие в общественном труде. Сейчас в совхозе заканчивается строительство хорошего детского сада и яслей на 75 мест.

Для организации удовлетворительного общественного питания необходимо было расширить посевы овощей, картофеля и культурных культур. Многие совхозы края в этом году успешно справились с этой задачей и изготовили достаточное количество овощей и картофеля для общественного питания.

Руководители ряда совхозов, партийные комитеты, профсоюзные организации, рабочие кооперативы настойчиво ищут пути удешевления стоимости и улучшения питания, внедряют новые формы обслуживания потребителей. В частности, совхозы «Поспелинский» и «Алтайский» первыми применили в период полевых работ развозку обедов на автомашинах из центральной столовой на отделения и бригады.

Многие совхозы оборудовали специальные машины для доставки обедов. В них устанавливаются термосы с пищей, имеются горячая вода, полотенца, мыло, раскладные столы и стулья, а также необходимые инструменты для механизаторов. Завтраки, обеды и ужины из трех блюд развозятся на автомашинах по бригадам и рабочим агрегатам в поле. В совхозе «Алтайский» работало 5 таких автомашин, в «Поспелинском» — три. На автомашинах занято всего 2 человека (шофер и повар-раздатчик). Это позволило значительно снизить затраты на питание, улучшить его качество.

Внедряется в совхозных столовых отпуск обедов по абонементам, обедов на дом, продажа полуфабрикатов, кондитерских и кулинарных изделий. В ряде мест на обеспечение совхозных столовых приняты школы интернатов, организовано трехразовое питание школьников и детей дошкольного возраста.

Правильная организация общественного питания на целинных землях — большое дело. Она позволяет еще выше поднять производительность труда в совхозах и значительно снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции.

К. ПЫСИН,
Секретарь Алтайского краевого комитета КПСС.
(«Правда» за 30 ноября).

ИСПОЛЬЗУЙ ВСЕ РЕЗЕРВЫ УМЕЛО, ЧТОБ СЛОВО ПОДКРЕПЛЯЛОСЬ ДЕЛОМ!



За любовь к труду, заботливое отношение к народному делу уважает коллектив Павловского совхоза Павловского района своего депутата районного Совета депутатов трудящихся теледидца Ольгу Иогановну Бослер.
Два года в практике О. Бослер не было случаев гибели телки. За одиннадцать месяцев этого года она вырастила телку-погодку, добившись среднего прироста каждого теленка в 750—800 граммов.
На снимке: О. И. Бослер со своими питомцами.
Фото А. Гондаровича.

МАШИНЫ ЕСТЬ, А ДОЯТ ВРУЧНУЮ

Около шести тысяч голов крупного рогатого скота поставлено на стойловое содержание в крупном хозяйстве района — совхозе «Советская Россия». Как же проходит его зимовка? Участники рейда побывали на фермах и, к сожалению, увидели очень мало отаженных. В хозяйстве не хватает грубых кормов. Из плана 110.365 центнеров соломы заготовлено лишь 28.200 центнеров. — Незаворотливые у нас руководители, — говорит доярки и скотники, — запаса соломы нет совершенно. Дулет буряи, и тогда волей-неволей придется скамливать животных одно сено, которого заготовлено тоже немного.

На Октябрьском отделении совхоза силоса на фермах доставляется нерегулярно. Корма животным выдаются на глазок. Хватит ли их при таком расходе? В коровниках холодно, хотя часть из них — типовые помещения. — Мороза одна, а не дойка, — жалуются доярки. — То и дело подогреваем трубы факелами. Часто приходится доты вручную. С наступлением холодов попитковомасовая работа среди животноводов заглохла. В течение двух месяцев на фермы не навешивались ни один агитатор, газеты доставляются сюда от случая к случаю. Нет радио.

Все эти факты хорошо известны руководителю совхоза. Участники рейда предлагают руководителю совхоза прежде всего создать на фермах необходимые запасы кормов, повезти к местам зимовки всю солому, улучшить организацию труда животноводов, больше уделять внимания их культурно-бытовому заботам. Необходимо принять меры к тому, чтобы аппараты мехдойки и другая механизация работала бесперебойно. Кстати, здесь следует сделать упрек и краевым организациям. В районе не хватает доильных установок, нет запчастей к ним. Чтобы привезти УДС приходится направлять автомашины в Барнаул за 200 с лишним километров, тогда как их можно доставить по железной дороге в Бийск.

Рейдовая бригада газет «Известия» и «Алтайская правда»: М. СОТНИКОВА, А. БОРЗЫК, А. ГЛУШКОВА, А. БОРЗЫК, В. ШРЕМЗЕР — животноводы совхоза «Советская Россия». В. БЮРХАНОВ — работник газеты «Ударник полей», О. ДРОНОВ — наш соб. корр. Смоленский район.

С ТАКИМ НАРОДОМ — ВСЕ ПО ПЛЕЧУ

НОВИЧКИ
Вот и закончены десять классов. Еще звучит в голове немного грустная мелодия вальса, который танцевали вчерашние школьники на выпускном вечере. Новенький аттестат аккуратно заложен в книгу. Анна Магера не знает, радоваться ей сейчас или нет. Но разве не об этом же мечтала она последние три года? И все-таки, когда он пришел, растерялась.
Все чаще ее подруга Валентина Гранкина заводит разговор о ферме. Но Анна кажется, что ничего в ней привлекательного, ничего романтического нет.
— Ты газеты почитай, — гордится Валентина. — Сколько выпускников в животноводстве работают, да еще как работают!
Будто сговорились все: вот и завелующий молочной фермой Николай Петрович Кочков сказал:
— Очень нам нужны сейчас доярки.
Однажды Анна Магера впервые сама завела разговор с подругой о ферме.
— Давно бы так, — обрадовалась Валентина. — Завтра же и к председателю сходим. Выведем нам немного легче будет. Я ведь тоже поблажалась. Все тебя ждала...
Незадолго до праздника Октября обе девушки появились на ферме.

МАРКУ РОНЯТЬ НЕЛЬЗЯ
Ферма № 2 колхоза «1 Мая» по наядом молока держит одно из первых мест в Родинском районе. Коллектив на ферме подобрался трудолюбивый и дружный. Но вот ушли на заслуженный отдых знатные доярки Ольга Никифоровна Гранкина, Вера Семеновна Французова, Федья Андреевна Шабула, Татьяна Изютовна Борбик. На первых порах колхоза, доярка трогать кривая натьево, по полвет вниз. Но этого не случилось. Вязе старательнее стали работать оставшиеся доярки. «Марку фермы ронять нельзя», — так решили они.
Боевой дух животноводов поддержал партгор колхоза Т. Доманов. Он часто приходил на ферму, собирал доярок, неторопливо заводил беседу. Посещения партгора не остались бесследными. Животноводы подчитав свои резервы, обязались дать сверх плана 150 центнеров молока.
Беспокойная работа партгора, но в конечном счете, она всегда приносит положительные результаты. Долгое время не могли на ферме наладить выпуск стеногазеты. Доманов пригласил к себе двух практикантов, приехавших в колхоз из зоветехникума. Николая Золотаря и Тамару Дудко.

Доярки очень живо интересуются событиями в стране и за рубежом. Учительница-агитатор Зоя Иоклевна Береговая всегда желанный гость в красном уголке.
УЧИТЬСЯ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО
Первым, кому выпала честь поехать на курсы механиков-доярок, был тракторист Иван Шатев. Вернулся он с толстой тетрадкой конспектов и солидным запасом антуазма. Через несколько дней побывав в совхозе «Первомайском», еще раз на практике изучил работу доильных установок.
Рассказывая обо всем увиденном с таким жаром, что сразу же нашлись охотники пойти к нему в училище. Это были механизаторы И. Иванов и Н. Григорьев.
Когда летом заведующий второй фермой Николай Петрович Кочков завел с доярками речь о механической дойке, даже Анна Дмитриевна Золотарь и Надежда Тимофеевна Кудлик отстала не намного, к концу месяца, того сморги, обгонит...
Хлопнула дверь, Анна Дмитриевна обернулась. На пороге две девочки.
— А мы к тебе, мама, в гости.
— Это еще зачем? — нарочито строго спрашивает мать.
— Помогать пришли. Ты же говорила, что устаете, — наперебой тараторят девочки.
— А уроки выучили?
— Ну, конечно же, — говорит старшая, шестиклассница Надя.
Анна Дмитриевна смотрит строго, а на душе тепло.
— Также мне помощники...
И усталое лицо не было.

УСТАЛОСТИ НАК НЕ БЫВАЛО
Сегодня Анна Дмитриевна Золотарь — старшая на ферме.
Быстрее всех закончив утречную дойку, она, будто бы ненароком, подошла к группе, которая закрепилась за молочной дояркой Валентиной Гранкиной. Наблюдая за ее работой, постоюла минутку, потом притронулась к плечу:
— Э-э, так нельзя, подружка.
Валентина виновато опустила руки.
— Ты же делаешь ей больно, — продолжала Анна Дмитриевна, — мятец работай пальцами. Шипать будешь — половина молока останется.
Доярка села на место Валентины, искажала, как это нужно делать.
Рабочий день у доярки по ферме полон хлопот: и помещение нужно почистить, и печь затопить, и посуду помыть, и полотенца выстирать, а сейчас еще иногда и новорожденных телят приходится принимать. Тут двух рук мало — четыре быть имеет. Но Анна Дмитриевна успевает везде: не первый год работает на ферме.
В дежурной комнате уютно и тепло. Потрескивают в печи дрова. Улучив свободную минутку, Анна

ХУЖЕ ПРОШЛОГОДНЕГО
В большой грязной комнате висит один единственный плакат, на котором изображен рысак Орловской породы и дана подробная рекомендация по уходу за ним. Комната эта именуется красным уголком фермы колхоза имени Калинина. В ней, по мнению правления колхоза, должны отдыхать доярки. И хотя в помещении нет даже стога, доярки вынуждены здесь «отдыхать».
Как же они трудятся?
— Стыдно людям в глаза смотреть, — говорит доярка М. Леер. — Получаем по два-три килограмма, а от некоторых коров — по 200 граммов молока в день.
В 1959 году на 10 ноября доярки колхоза получили от каждой коровы по 1871 килограмму молока.
Ничего на эту же дату надои почти на 400 килограммов меньше.
Одна из причин низких надоев состоит в том, что в хозяйстве до последнего времени не составлен рацион кормления животных.
Значительно снизилась по сравнению с прошлым годом продуктивность молочного стада в сельхозартеле «Степной пахарь» и «Новый путь».

Доярки колхоза «Краснофлотец» получили с начала года лишь по 1.333 килограмма молока от коровы.
Нет в хозяйстве должной заботы о животноводах. Это отрицательно сказывается на деле. До самого последнего времени здесь не могли найти людей и времени, чтобы сделать печь в красных уголках. Доярки даже негде погреть руки. Очень плохо налажено кормление животных. Никакого контроля за расходованием кормов нет.
Во всем районе только в колхозах «Путь Сталина» и «Рассвет» назои молока стоят примерно на уровне прошлого года. В целом же по району надои сократились на 450 килограммов.
Рейдовая бригада газет «Известия» и «Алтайская правда»: В. ПОГОДИНА — доярка колхоза «Степной пахарь», А. КРАСНОУКОВ — скотник, В. КРУТЯКОВ, Ю. ПЕШКОВ — работники газеты «Социалистический путь», В. ПИВОВАРОВ — наш соб. корр. Локтевский район.

Щедротами ротозеев

В колхозе «Память Ленина» от бескомпромиссной минувшей зимой пало много скота, да и сейчас продуктивность низка. По производству молока колхозные животноводы занимают одно из последних мест в районе. Но поэтому, когда в районе получили навал на фураж, то артили «Память Ленина» выделили чуть ли не больше всех.
Фураж, отпускаемый местным хлебоприемным пунктом, — это ценные зерноотходы, где содержится до 50 процентов зерна мелкой фракции. Одним словом, это хороший корм. Он годится и для коров, и для свиней, и для птицы. Немаловажно и то, что государство нынче отпускает фураж по ценам вдвое ниже прошлогодних. Хорошие хозяева стали скорее вывозить эти отходы.
Но о фураже узнали и частники. Вот они-то и пустились один за другим прямой дорогой к председателю колхоза Вольхину. Оказывается, он выписывает фураж всем без разбора. Председатель вместе с бухгалтером полисывают доверенность, скрепящую ее круглой печатью: беги, получай зерно да благодари Вольхина.
Первым, кто удостоился председателемской милости, оказался некто Мищенко. Ему удалось получить по доверенности колхоза 70 центнеров отхода. А потом щедрый Вольхин поднимал доверенности одну за другой. Он так разошелся, что того и гляди, оставит колхоз совсем без фуража.
Нашлись у Вольхина и последователи. В этом можно убедиться, побывав на хлебоприемном пункте. Бухгалтеру один за другим заходит мужчины и предъявляют доверенности от колхозов. Ловкачам удается получить не один десяток центнеров фуража. В эти дни в благополучии «щедрых» за чужой счет председателей можно запасти столько корма, что хватит на несколько лет.

ПО РАБОТЕ И ЧЕСТЬ

Есть еще у нас такие люди, которые личные интересы ставят выше общественных, берутся только за выгодную работу, шабашничают. Такие люди обычно не живут на одном месте, они вечно ищут, где можно было бы работать помешнее, а получать побольше. Но в нашем социалистическом обществе материальные блага распределяются по труду, и тот, кто хорошо трудится, не только зарабатывает больше, но и пользуется почетом и уважением в обществе.

Самых трудолюбивых и старательных выдвигают на руководящие посты, избирают в органы власти. Вот мы недавно приняли в свой колхоз и избрали заместителем председателя правления Тиховского Алексея Тарасовича. Кто такой Тиховский и почему ему оказана такая честь? Алексей Тарасович — молодой человек, ему всего 24 года. Ныне летом он демобилизовался из рядов Советской Армии и приехал на Алтай. Алексей не искал легкого заработка и пришел в колхоз имени Суворова, отремонтировал трактор С-80 и стал на нем работать. Как раз наступила горячая пора уборки, и молодой тракторист отлично себя

показал. За два месяца с небольшим Алексей выработал около 500 трудодней. Его трудолюбие, хозяйская смекалка и горячая заинтересованность в колхозном деле не остались незамеченными. Тиховский стал известным человеком в районе, и мы пригласили его в свой колхоз.
Новый заместитель председателя получил квартиру и поехал на родину в Крым за семьей с тем, чтобы обосноваться на новом месте.
И. АСАДЧИЙ,
бухгалтер колхоза «Заря коммунизма», Благовещенский район.

То Алтаю



Новое — на каждом шагу

Адрес: Смольная, 50...

Несколько лет назад на этом месте был пустырь и только кое-где стояли вросшие в землю хатенки. Но вот пришли строители, и через год-два здесь выросли белокаменные жилые дома рабочих вагоностроительного завода. Теперь бульвар 9 января — одна из благоустроенных улиц города.

Важнейшим в этом районе является строительство Смольной, 50. Шестидесять четыре семьи справились в нем новоселье. Вагоностроители и доволны удобными, благоустроенными квартирами, и они от души благодарят строителей первого Барнаульского строительного треста «Алтайтрансстрой». Это их руками

построен светлый, красивый дом. Они потрудились и над сооружением Барнаульского вокзала. А всего строительный участок сдал в нынешнем году около восьми тысяч квадратных метров жилой площади. Недаром ему вручено переходящее красное знамя треста.

На снимке: новые дома ВРЗ. Фото и текст А. БОРОВОКОВА. г. Барнаул.

А РАНЬШЕ ТРЕБОВАЛОСЬ

Девушка с трудом разогнула спину. Нелегкое это дело — очищать пол от раствора и грязи перед покраской. В каждой бригаде пять человек тратили на это не менее двух часов.

Так было. Но рационализаторы решили изменить заведенный порядок. Бригады отделили трест «Стройгаз» Леонид Полыкарпович Третьяков, механик Михаил Цыганков и слесарь Анатолий Михайлович Горюшко сконструировали и изготовили простую в эксплуатации машину. На электродвигатель С-455 они закрепил металлическую щетку.

Врачась, она отметает грязь и цементный раствор. Машина и управляет всего один человек. И весит она немного — десять килограммов.

На испытание машины собралось много отделочников. И когда машина метр за метром быстро очистила пол комнаты, кто-то радостно крикнул:

«Молодцы, ребята!»

Эти случаи еще раз должны напомнить шоферам и трактористам известное правило: пьяным за руль не садись!

П. ПАШКОВ.

Хорошие ВЕСТИ

по душе домохозяйкам

Барнаул обогатился еще одним хорошим магазином. На углу Интернациональной улицы и проспекта Ленина открыт магазин по продаже овощей и фруктов. Он не только отделан, но и полностью обставлен. Новый магазин пришелся по душе домашним хозяйкам и бойко торгует. Его уже посетили многие тысячи покупателей.

П. ЛЮБИМОВ.

Первые гости

Новая гостиница открылась в районном селе Бавье. Ее построили рядом с чайной, в центре села. Совсем недавно в гостиницу вошли первые гости. Десять дней здесь жили новосибирские артисты. Хозяйка дома А. Шумейкина приветливо встретила их. Новая гостиница понравилась всем.

В. ХОМУТОВ. Бавевский район.



Китайско-кубинское сотрудничество

ПЕКИН, 30 ноября. (ТАСС). Здесь опубликовано совместное китайско-кубинское коммюнике о пребывании в Китае экономической миссии революционного правительства Кубы во главе с Эрнесто Геварой.

В коммюнике говорится, что во время пребывания в Китае экономической миссии Кубы между Китаем и Кубой было заключено соглашение об экономическом сотрудничестве. В соответствии с этим соглашением в период с 1961 по 1965 годы китайское правительство предоставит Кубе беспроцентный кредит в сумме 240 миллионов рублей, который будет использован для поставок — комплексного оборудования и оказания Кубе технической помощи.

Обе стороны подписали также протокол о торговле на 1961 год. Протокол предусматривает закупку правительством КНР у Кубы в 1961 году 1 миллиона тонн сахара и других товаров. Кубинское правительство закупит у Китая экспортные товары равной стоимости.

Кроме того, обе стороны подписали протокол о выполнении соглашения о научно-техническом сотрудничестве между двумя странами. В соответствии с которым правительство Китая будет оказывать Кубе помощь в подготовке техников.

В коммюнике говорится, что правительство КНР приняло приглашение кубинского правительства послать на Кубу правительственную делегацию КНР.

Голландия превращается в атомный склад

ГААГА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня представитель министерства обороны Голландии заявил о наличии в стране складов атомных боеголовок для американских ракет «Онест Джон».

Таким образом, сообщения голландской печати о том, что Голландия превращается в атомный склад НАТО, получили официальное подтверждение. В частности, об этом писала сегодня газета «Трау», указывая, что в ближайшее время Голландию в числе других стран Европы посетят члены комиссии по вопросам атомной энергии американского конгресса. По мнению газеты, после того, как члены комиссии ознакомятся с условиями хранения атомного оружия в странах Европы, США предоставят своим союзникам еще и ракеты «Поларис».

Свободу Манолису Глеосу!

АФИНЫ, 30 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Авги», по всей Греции продолжается сбор подписей под петицией с требованием освобождения Манолиса Глеосу. На вчерашний день 81.800 видных политических и общественных деятелей, деятелей культуры, рабочих, крестьян, служащих, представителей самых различных политических убеждений подписали петицию, выразив тем самым твердое желание греческого народа добиться освобождения национального героя своей страны.

Известный греческий режиссер и актер С. Муусурис написал на петиции: «Считаю, что в демократическом обществе люди должны быть свободными, их нельзя судить за идеи. Глеос должен быть освобожден».

«Тот факт, что первый герой нашего национального сопротивления Манолис Глеос находится в тюрьме, подрывает нашу национальную честь», — пишет популярный артист театра и кино А. Александрис.

ПОКОНЧИТЬ С ПРЕСТУПНЫМ КОЛОНИАЛИЗМОМ!

НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. Корреспонденты ТАСС В. Богачев и В. Озеров сообщают: Генеральная Ассамблея продолжает обсуждение вопроса о предоставлении независимости всем колониальным странам и народам.

Первым на сегодняшнем утреннем заседании выступил делегат Эфиопии. Он поздравил Советский Союз с проявленной им инициативой в постановке этого вопроса на повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Разоблачая увертки империалистов, стремившихся задержать предоставление независимости колониям под предлогом «неподготовленности» их к самоуправлению, делегат Эфиопии подчеркнул, что уничтожение колониализма — дело вполне назревшее и своевременное. Владение колониями, продолжал он, следует рассматривать не только как позор, но и как преступление.

Затем слово предоставляется представителю Польши Виневичу. Уничтожение колониальной системы, заявил представитель Польши, соответствует объективным законам, управляющим обществом. Народы колоний имеют право сами определять свое будущее, их требования должны быть удовлетворены немедленно, как это предусматривается в Советской декларации.

Польский делегат обратил внимание Ассамблеи на то обстоятельство, что США усиливают свое проникновение в Африку. Представитель Югославии и Джерджен подчеркнул, что освобождение народов от колониального господства является условием успеха усилий, направленных на укрепление мира во всем мире. Делегация Югославии, сказал он, поддержит любое предложение, ускоряющее ликвидацию позорной колониальной системы.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшл, из Леопольдвилля «исчезли» видные политические деятели, поддерживающие премьер-министра Патриса Лумумбу. — председатель конголезского сената Жозеф Окито, председатель палаты депутатов Жозеф Касонго и генерал Морис Мпозо — министр обороны в правительстве Лумумбу. Как полагают, глава провинциального правительства Леопольдвилля Клеодас Намитату также находится на пути в Стэнливилль.

Согласно сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшл, нынешнее местопребывание премьер-министра Лумумбу все еще неизвестно. ПАРИЖ, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Элизабетвилля, партия «балубанат», которая руководит восстанием против маршевого режима Чомбе, направила в Катангу жандармерию ультиматум эвакуировать в течение пяти дней город Кабаля.

Кабале находится на севере Катанги, приблизительно в 600 км от Элизабетвилля. Западногерманские военные базы в Западной Европе БОНН, 30 ноября. (ТАСС). Ссылаясь на компетентные боннские круги, газета «Вестфеллише рундschau» сообщает, что между правительствами Франции и Западной Германии почти завершены переговоры о создании западногерманских военно-воздушных баз во Франции.

Как стало известно из боннских правительственных кругов, западногерманское правительство намерено купить военно-воздушную базу на острове Корсика. На этой базе намерено разместить десятки западногерманских военных самолетов и развернуть широкую подготовку военных летчиков.

Западногерманские военные самолеты будут базироваться также на аэродроме, расположенном западнее Марселя. С этой базы будут в частности, осуществляться «совместные испытательные полеты».

Кроме того, стало известно, что в ходе переговоров между Францией и Западной Германией достигнуто соглашение, по которому на территории Франции будут созданы крупные военные склады западногерманского бундесвера.

ИСПАНСКАЯ РЕАКЦИЯ БОИТСЯ МАРКСИЗМА

ПАРИЖ, 30 ноября. (ТАСС). Марксизм-ленинизм привлекает все более широкие круги испанского народа и получает большое распространение даже в условиях свирепой полицейской диктатуры. В тщетной борьбе с идеями марксизма-ленинизма испанская реакция идет на всевозможные ухищрения и мобилирует все силы. Мадридская газета «Я» опубликовала сообщение о том, что в испанской столице открылись полудосямечасные курсы... марксизма-ленинизма, слушателями которых являются священники, учащиеся духовных семинарий, а также журналисты.

События в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). По сообщениям телеграфных агентств из Буэнос-Айреса, сегодня ночью в Росарио — крупном городе Аргентины, находящемся на расстоянии 320 км от столицы, было поднято восстание. Группа гражданских лиц, вооруженных винтовками и пулеметами, напала на помещение 11-го полкового полка. Восставшие захватили здание караула и с помощью присоединившихся к ним младших офицеров в течение нескольких часов отбили попытки полка захватить здание.

Перестрелка продолжалась 4 часа, после чего восставшие отошли и скрылись. Восстание было подавлено еще до того, как в Росарио прибыли подкрепления из близлежащих городов.

В коммюнике главнокомандующего сухопутными силами аргентинской армии генерала Торансо Монтеро говорится, что во время событий в Росарио убиты четыре человека. Число раненых не указывается.

Почти одновременно с восстанием в Росарио группа вооруженных гражданских лиц захватила принадлежащее государству нефтяные предприятия в городах Тартагал и Веспучио, находящихся в провинции Сальта. Сведений о положении в провинции Сальта пока не имеется.

Волнения в Каракасе

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Каракаса (Венесуэла), рано утром 30 ноября студенты завязали перестрелку с солдатами национальной гвардии.

На протяжении 2 дней и 2 ночей время от времени открывалась стрельба. В течение 5 дней в различных районах города наблюдались волнения. Многие наблюдатели считают, что положение правительства становится все более критическим.

«Непризнанный арбитр»

Мексиканский журналист о действиях Соединенных Штатов в Латинской Америке

МЕХИКО, 30 ноября. (ТАСС). Касаясь решения правительства Соединенных Штатов о посылке своих военных кораблей патрулировать территориальные воды Гватемалы и Никарагуа якобы «по просьбе» правительств этих стран, мексиканский журналист Франсиско Самора пишет в газете «Новедас»: «Найти убедительные аргументы, которые бы оправдывали поведение обратившихся с этой просьбой диктаторов, так же трудно, как и отрицать, что, отклонившись на их просьбу, американское правительство показало, что оно солидарно с ними...».

Ни в Никарагуа, ни в Гватемале нет подлинных демократических организаций. В обеих странах диктаторские клики отняли у народов не только право избирать своих правителей, но также и право выражать без опасения свое мнение о форме правления. У народов этих стран нет действительной свободы печати, они не пользуются подлинной свободой слова и собраний. Им не разрешается проводить публичные демонстрации даже если они будут иметь мирный характер и проходить в полном порядке.

Отметив, что эти диктаторские режимы удерживаются у власти благодаря полиции, армии и военной помощи Соединенных Штатов, автор статьи подчеркивает, что «Соединенные Штаты взяли на себя роль официального, хотя и не признанного народами, арбитра в деле опустошения политического курса слаборазвитых стран Латинской Америки».

Редактор М. АБРАМОВ.

ТЕАТРАЛЬНОЕ КИНО

Красной ТЕАТРАЛЬНОЙ ИРИУСКОЙ ИСТОРИИ. Начало в 7 ч. вечера. Кинотеатр «РОССИЯ». Новый художественный фильм ПЕРВАННАЯ ПЕСНЯ. Сессия с 10 ч. утра до 10 ч. вечера, каждый час. Кинотеатр «РОДИНА». ПЕРВАННАЯ ПЕСНЯ. Начало сессии с 10 ч. утра. Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». ЕВГЕНИЙ ГРАНДЕ. Сессия с 10. 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 10-15 вечера. О ЧЕМ ШУМЯТ РЕКА. Сессия с 8-30 вечера. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ». ЕВГЕНИЙ ГРАНДЕ. Сессия с 10. 11. 11-45, 12-45, 1-30, 2-30, 3-15, 4-15, 5, 6, 6-45, 7-45, 8-30, 9-30 вечера.

Продолжается подписка НА 1961 ГОД НА ГАЗЕТЫ:

„ПРАВДА“, „АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА“, „МОЛОДЕЖЬ АЛТАЯ“ ЖУРНАЛЫ: «КОММУНИСТ», «ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ», «АГИТАТОР», «ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ», «ВОПРОСЫ ИСТОРИИ КПСС», «БЛОКНОТ АГИТАТОРА». Подписка принимается БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ всеми отделениями связи, почтовыми, в kiosках «Союзпечать», а также общественными учреждениями на предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях. Крайсоюзпечать.

Сдавайте стеклянные банки!

Стеклянные банки из-под консервной продукции подлежат сбору у населения и отравке на консервные заводы для утилизации в них оловянных и бочковых консервов нового урожая. Банки из-под консервной продукции принимаются повсеместно магазинами, торговыми консервными в стеклянной посуде, или в промышленных пунктах по приему стеклянной посуды. При приеме у населения стеклянная посуда оплачивается ее залоговая стоимость:

за банки емкостью 0,2 литра	— 30 коп.
за банки емкостью 0,350 литра	— 30 коп.
за банки емкостью 0,5 литра	— 50 коп.
за банки емкостью 1,0 литр	— 1 руб.
за баллоны емкостью 2,0 литра	— 3 руб.
за баллоны емкостью 3,0 литра	— 4 руб.
за бутылки широкогорлые емкостью 0,5 литра	— 1 р. 20 коп.

Примечание: Возвращаемая стеклотара не должна иметь шероховатости, сколов на венчике горла, трещины и насечки на горле и по корпусу, горло стеклотары должно быть чистым и гладким, возвращаемая стеклотара не должна иметь посторонних запахов (искусства, масла, краски и латуны на пищевых продуктах).

НЕ ЗАДЕРЖИВАЙТЕ У СЕБЯ СТЕКЛЯННЫЕ КОНСЕРВНЫЕ БАНКИ И БАЛЛОНЫ. Помните, что консервные заводы ждут стеклотару. Алтайская контора Росбанка.

ГРАЖДАНЕ!

ПОЛЬЗУЯСЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ТРАНСПОРТОМ И НАХОДЯСЬ НА ТЕРРИТОРИИ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ. БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ! Не ходите по железнодорожным путям в неустановленных местах — это опасно для жизни! Для перехода через пути пользуйтесь переходными мостами, тоннелями и пешеходными настилами. Смотрите на указатели! Переходя пути в установленных местах, будьте осторожны, убедитесь в отсутствии движущегося поезда! Не перебегайте путь перед поездом! Помните, что поезд сразу остановить нельзя! Выиграете минуту — можете потерять жизнь! Не ходите по путям на перегонах! В целях предупреждения несчастных случаев строго соблюдайте правила проезда в поездах и не нарушайте обязательное постановление Министерства путей сообщения, которое вывешено на станциях, вокзалах и платформах. Входите в вагон и выходите из вагона при полной остановке поезда и только на ту сторону, где имеется посадочная платформа. Выходя на междупутье, вы можете попасть под проходящий поезд или маневровый локомотив! Не прыгайте на ходу поезда — это опасно! Не висите на подножках вагонов, иначе вы рискуете быть сбитыми высокой платформой. Стоять близко к краю платформы — опасно! При движении поезда не открывайте двери вагонов, не стойте на переходных площадках вагонов и в тамбурах — этим вы подвергаете свою жизнь опасности: от неожиданного толчка поезды вы можете упасть под вагоны. Проезд на крышах вагонов воспрещен! Вы можете быть сбиты путепроводом, фермой моста, порталом тоннеля, а на электрифицированных участках — поражены током! Не разрешайте детям ходить или играть вблизи железнодорожного полотна и тем более на железнодорожных путях, берегите жизнь маленьких граждан нашей Родины! Граждане! Не подвергайте свою жизнь опасности! Соблюдайте правила пользования железнодорожным транспортом! Будьте внимательны, берегите свою жизнь! Барнаульское отделение Томской железной дороги.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА «АЛТАЙСКОСТРОЙ» — слесарей-сантехников для работы в Камне, Поспелихе, Рубовское. Слесарей-монтажников для работы в Барнауле, Поспелихе, ст. Барнаул. Газо-электросварщиков для работы в Рубовское, Поспелихе и станции Занюсская. В Барнауле — автомехаников, слесарей по ремонту дизельных моторов, наменников, плотников, разнорабочих, инженеров-сантехников, инженеров-энергетиков, зав. складом запасных частей, токарей, фрезеровщиков, шлифовальщиков, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, дизелей, электрослесарей, автоэлектриков. Оплата труда сдельная (900—1500 рублей). Обращаться: ул. Пролетарская, 254. НОМБИНАТ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ ТРЕСТА «СТРОЙГАЗ» — дипломированного механика, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, бетонщиков. Обращаться: проспект Калинина, 48, в отдел кадров. Остановка автобуса № 1 ТЭЦ-2. Осина Нина Александровна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Веховского, 57, возобвуждает дело о разводе с Семеновым Анатолием Александровичем, адрес которого не известен. Дело подлежит рассмотрению в Алтайском краевом суде. Дроздова Надежда Афанасьевна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Гоголя, 87, возобвуждает дело о разводе с Дроздовым Анатолием Степановичем, проживающим в г. Барнауле, по ул. Магистраль, 10. Дело подлежит рассмотрению в нар. суде 1-го участка Центрального района, г. Барнаул. Карсанов Анатолий Тимофеевич, проживающий в г. Барнауле, по проспекту Красноармейскому, 150, возобвуждает дело о расторжении брака с Карсановой Павлой Ивановной, проживающей в г. Барнауле, по ул. Л. Толстого, 18. Дело подлежит рассмотрению в нар. суде 1-го участка Центрального района г. Барнаул. Обращаться: в отдел кадров, проспект Ленина, 54.

ЗАВОД ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ АППАРАТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу

квалифицированных инженеров, радиоинженеров, радиотехников, автоматчиков, механиков, токарей, наладчиков на токарных автоматах, наладчиков на токарных станках, штамповщиц, наладчиц двухударного электроиспытательного аппарата, газо-электросварщиц, токарей, фрезеровщиц, дежурных электромехаников, слесарей-ремонтников, радиоаппаратурщиков, механиков, нормировщиков, разнорабочих, уборщиц. Обращаться: в отдел кадров, проспект Ленина, 54.